

# 向大气污染宣战 保卫“郑州蓝”

2016年10月19日 星期三 编辑:柴琳琳 美编:宋笑娟 校对:姜军

## 保障环保举报热线24小时畅通 开通微信举报平台

### 中原区环保局开展大气污染临时性管控措施行动

为应对不利气象条件造成的中度空气污染现象,做好大气污染应对、防范工作,近日,中原区环保局开展大气污染临时性管控措施行动,积极应对,全力降低不利气象条件对全区的影响。

监督部分企业限产、停产。向全区所有重点监管企业下达《中原区环保局关于采取限产、停产措施的通知》,确保各企业按照要求削减污染物排放量。

落实“5+2”“白+黑”工作制。督促辖区企业对发现的问题及时进行整治,进

一步拓展夜间执法模式。集中人员、集中精力对辖区内对重点区域和重点大气污染源进行专项检查,严厉查处个别企业不减产、不限产、治污设施不正常运行或超标排放等环境违法行为。通过暗访、抽查、督查全区重点监管企业开展“有计划、全覆盖、规范化”的执法检查等重点工作。对环境违法企业

发现一批、查处一批、整改一批、关停一批。

严控挥发性有机物等废气排放。整合全区涉及油气回收、搅拌站、喷漆场所、VOCs排放重点企业清单,掌握中原区重点企业的实时排污动态、督促其相关环保治理设施正常运行、保障各项环保制度的落实,杜绝环境安全隐患等情况。对生产经营无重大影响的企业实行白天停产、夜间生产的错峰生产模式,

进一步减少挥发性有机物的排放,减轻臭氧污染。

畅通信访渠道,加强信访办结率。坚持全天值班制度,保障12369环保举报热线24小时畅通,并开通微信举报平台,拓宽信访渠道,做到及时处理及时回复,确保群众投诉的各类环境污染问题得到及时解决。

记者 柴琳琳  
通讯员 张井岭

#### 中原区城乡建设局

##### 督导“四个中心”项目工地扬尘整治情况

为进一步推进大气污染防治工作有序开展,10月14日,区建设局对中原区“四个中心”项目工地扬尘整治情况进行督导检查,并召开现场会。会上,“四个中心”项目相关单位分别汇报了各自工地目前现场整治情况,并就下一步工作开展作了表态发言。区建设局相关负责人对“四个中心”项目工地扬

尘整治工作提出了要求,一是各项目工地扬尘整治硬件措施要落实到位;二是人员主观意识要重视,现场管理要到位;三是冲洗设备、喷淋设施等设施要正常使用启用到位;四是各级管理人员责任落实到位,切实做好工地扬尘整治工作,为中原区大气污染防治贡献力量。记者 柴琳琳 通讯员 陈通

#### 航海西路街道

##### 展开一日多巡检查法、夜间蹲点法

自大气污染防治工作开展以来,航海西路街道将其作为街道首要工作来抓。针对街道9个社区,社区全体工作人员实行“5+2”工作法,分包科室协助社区,同时发挥志愿者作用,对辖区小广告、垃圾堆进行清理,对街道占道经营、突店经营进行治理,同时,街道成立城管巡视组,联合执法队,力查餐馆油烟净化装置。

针对9个行政村,街道投入资金聘请保洁员,每天清理生活垃圾。对村庄与主干道交会处进行道路硬化,减少车辆行驶产生的尘土。同时,对村庄内的土小企业进行“地毯式”排查,发现污染企业立即联合相关职能部门进行关停,查处燃煤锅炉20余台,有效切断了污染源。

针对辖区拆迁工地和在工地,街道与各施工单位签订大气污染防治工作目标责任书和承诺书,要求各单位进行全方位的防尘网覆盖,施工时必须湿法作业,垃圾清运时必须安装清洗设备,垃圾密闭运输。各分包科室工作人员轮流在现场值班,对扬尘工作进行监督,街道查违办成立巡视组,展开一日多巡检查法、夜间蹲点法。

通过一系列措施,航海西路街道在辖区内形成人人懂、人人干、人人管的良好氛围,不管在辖区任何地方,只要发现有危害大气的行为,即便是一般工作人员也会进行劝阻,或者拍下照片传给相关工作人员,为环保出力、护航。记者 柴琳琳 通讯员 裴永光

#### 中原区环境卫生管理队

##### 始终保持该区域路面湿润

为深入推动道路扬尘治理工作的开展,中原区环境卫生管理队结合城市精细化管理工作,不断推进深化道路清扫“双十”作业标准。对大气污染防治“一公里”“三公里”区域内的周边道路加强清扫(冲洗)作业频次,并整合全区环卫资源,科学合理调度统筹环卫作业车辆,充分提升机械化清扫及道路降尘作业质量。卫生队工作人员坚持每天对道路扬尘治理工作进行常态检查,着重对扬尘治理较突出的道路进行浮尘称重,及时采取措施

对道路浮尘超标路段进行整改。加大道路扬尘重点污染源治理,对道路施工重点污染源安排专人专车实施重点监控治理。特别是对省环保督导组重点督导的新田大道陇海路口,合理安排车辆,保证车辆运转频次,始终保持该区域路面湿润。对于三环以内污染较小的道路,采取喷雾作业方式,对道路实施喷雾降尘,延长机械车辆可持续作业时间,达到道路扬尘治理100%。

记者 柴琳琳 通讯员 范宁

#### 桐柏路街道

##### 全方位要求各工地推行高空喷淋、黄土绿化

近期,桐柏路街道把大气污染防治作为当前中心工作来抓,以严守标准、突出重点为工作要求,按照重落实、抓执行、求实效的工作方法,使得三大战场齐头并进,大气污染防治成效显著。街道按照“7个100%”和精品工地建筑标准开展治理工作,全方位要求各工地推行高空喷淋、黄土绿化、空地硬化等工地扬尘治理硬性标准,安排专人全天值守、督查。按照不达标坚决不开工的要求,使施工方清醒地意识到,工地治理不是势在必行而是不达标坚决不行的地步。经过今年以来的不懈努力,辖区建筑工地扬尘治理工作有了很大改观。截至目前,街道已向辖区各工地下达涉及黄土裸露、湿法作业、地面硬化、物料堆放、卫生环境等各个方面的整改单300余份。

辖区256家餐饮服务场所中除3

家因门店停业转让未安装油烟净化装置外,其余全部安装到位。另外,街道还对辖区修理厂、复印店、干洗店等污染门店进行全面排查,对不标准的均按要求进行了整治。进一步对辖区生活垃圾日产日清工作进行加强,由街道出资对无主管楼院生活垃圾进行统一清理。

同时,街道坚持落实班子成员分包责任制,由牵头科室和所属社区抽调专人不间断巡视,对经核对的黄标车车主及时跟进,持续做好政策宣传解释,在辖区主要路段悬挂,使广大群众深入理解到黄标车对环境的危害,同时积极与区规划、建设、环保、执法、交警等部门对接,开展联合执法,确保各项政策落实到位。目前,街道已累计制作宣传条幅600多条,发放宣传资料1000多份。

记者 柴琳琳 通讯员 徐超 谢梦姣

#### 中原西路街道

##### 实现检查、督查、执法“三位一体”无缝结合

近日,中原西路街道通过不断加大投入力度,强化具体措施、创新工作机制,实现大气污染防治工作精细化、常态化和长效化。中原西路街道在辖区推行工地防尘标准化管理,将辖区6个大小建筑工地分为房屋建筑工地、待拆除工地、待建工地及土方开挖现场4个类型,根据相关管理标准和要求,分门别类制定了各项管理标准,发放到相关工地。同时,街道持续加大投入,实现建筑工地扬尘污染监督管理信息平台全覆盖,充分利用信息技术对建筑工地扬尘污染实时监控,以“提前介入、提前发现、提前整改”的方式,对存在问题和达不到标准要求的工地及时指导监管整改,同时要求相关科室加大现场查处力度。

标准化管理与信息化平台的实施运用,实现了检查、督查、执法“三位一体”的无缝结合,有效提升了大气污染

防治工作的科学管理水平,从根本上减少了各类建筑工地扬尘污染的产生。

街道每周定期组织科室、村、社区等开展大气污染防治联合督查,对工地围挡设置、出入口和内部道路硬化、冲洗设备安装使用、场地保洁、垃圾清运、现场搅拌物料、黄土裸露覆盖等问题进行实地查看,翔实、准确、完整地记录现场检查情况。并对上一周专项检查中发现问题,进行再督查,及时发现大气污染整治不到位问题,并督促相关工地及时整改到位。同时,街道规划办等科室每天组织人员对辖区所有工地进行夜间巡查。

中原西路街道通过健全“三化”机制,取得辖区大气污染防治新突破。街道将全力以赴,攻坚克难,用铁的决心、铁的措施,铁的作风,坚决打赢大气污染防治攻坚战和持久战。

记者 柴琳琳 通讯员 杨培豪